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Első évfolyamnm - II4. sz 

ujra megkisérlik Kolozsvár régi vá- 
rosi tanácsának visszaiktatását. A 
közigazgatási vezérfelügyelő ismét 
össszehivta a régi városi tanács tag- 
jait, akik a multkori beiktatási pró- 
bán sem meg nem jelentek, sem 
tisztségükről le nem mondottak. 
Valóságos szinházi előadás az, amit 
a városi tanács visszaiktatása körül 
rendeznek a tisztelt városatya ura- 
ságok, még pedig sikertelen szin- 
házi előadás, mert előbb emlékez- 

tető, majd rendelkező próbát tüz ki 
a4 közigazgatási direktor s végül 
dig próbálnak, amig a behirde- 
ltt előadás - elmarad. Pedig ide- 

je volna már, hogy a bizonytalan 
életü időközi bizottság müködése 
helyett a törvényesen megválasz- 
tott régi városi tanács kezdje meg 
a lakosság sürgős és egzisztenciá- 
ls ügyeinek nyugodt és bölcs ve- 
zetését. Rengeteg elintézni való 
ügy várja a város vezetőségét, ami 
a polgárság és dolgozó munkásság 
eleven érdekeibe vág: a villanyvi- 
lágitási panaszok, a vizdijak le- 
szállitása, a vizmüvek szabályren- 
deletének módositása, az uccák ren 
dezése s elsősorban a munkanélkü- 
liség kérdésének sürgős megoldása, 

városi közmunkák utján. Ez a leg- 
utóbbi a legégetőbb, legbonyolul- 
tabb városi ügy, amit bölcs körül- 
tekintéssel, kellő eréllyel és köz- 
megelégedésre kell megoldani az 
dófizető polgárság ujabb megter- 
helése nélkül. Mert már igazán a 
tizenkettedik órában vagyunk, itt 
a tél, fenyegetve a munkanélküliek 
wázait fütetlen hajlékok és éhin- 
ség veszedelmével. Legfőbb ideje, 
ogy véget érjen a városi tanács 
visszaiktatásánalk tragikomikus 

szinjátéka, aminek a következmé- 
Nye a város nyugalmának és rend- 
lének állandóan fenyegető felboru- 
lása, Vagy-vagy. Vagy jelenjenek 
meg a régi városi tanács tagjai a 
visszajktatási Duna-ünnepélyen, 
"agy mondjanak le tisztségükről, 
ellenkező esetben a közigazgatási 
örendező ur lelentse ki a feloszla- 
lottnak a Hamlet dán királyfi mód- 

lra töprengő magisztrátust, s vá- 
ass on Ka-svár városa uj, bva- 
ntt és kötelességtudó tanácsot a 

régi helyébe, de intézkedjen?k siür. 
n, ha tehet, még holnap, mert 

hmapután már késő lehet. 

sőse 

hol 

Kedd Cluj-Kolozsvár, I1932 október 25 

/ Kedvező eredmény a sztrájkfronton 

Teljesitették a munkaadók 
a kolozsvári kispari cipész 
munkások követeléseit 

15-20 százalékkal több a bér, mint a sztrájk előtt 
A Dermata-gyár munkásai még nem egyeztek meg 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóreg- 
gelt!" legutóbbi számában közöl- 
tük, hogy a kolozsvári csizmadia 
és bakkancskészitő munkások Chi- 
rila munkaügyi inspektor közve- 
titésével hosszu tárgyalás után meg 
egyezésre jutottak, ami teljesen ki- 
elégitette a csizma és bakkancské- 
szitő munkásság jogos igényeit. 
Tegnap délelőtt és délután a kül- 

ső bőr- és cipészipari munkások 
folytattak tárgyalást munkaadóik- 
kal a Kis-ucca 33. szám alatt levő 
szakszervezet helyiségében. A tár- 
gyalások a késő esti órákban értek 

véget és pedig kedvező eredmény- 
nyel. 
A munkaadók teljesitették a 

sztrájkoló cipészek követelé- 
seit. 

Eszerint egy pár uj cipő készi- 
téséért 
90 lejt kap a munkás és nem 
60 lejt, mint a sztrájk előtt. A 
többlet tehát 15-20 százalék 

között váltakozik. 
A sztrájkkal kapcsolatosan egy saj- 
nálatos dolog is történt. Akadt mun 
kaadó, még pedig elég szép szám- 
mal, aki 
nem vette vissza sztrájkbalépő 

munkásait. 
A Dermata-müvek igazgatóságá- 

val 
még mindig nincs megállapo- 

dás. 

Az igazgatóság mereven ragaszko- 
dik álláspontjához, hogy a jelen- 
legi munkásbizottsággal nem tár- 
gyal. A szakszervezet helyiségében 
az összegyült sztrájkoló munkásság 
szavazat utján ugyanazon bizalmi- 
férfiakat választotta meg, akik az- 
előtt voltak, Igy tehát a Dermata- 
gyár és munkásai között a meg- 
egyezés eddig kilátástalan. Leg- 
ujabb értesülésünk szerint 
a Dermata-müvek havidijas 
alkalmazottainak egyrésze is 
csatlakozott a bőipari munká- 

sok sztrájkjához. 
A Dermata-müvek személyzeti 

ügyosztálya a sztrájkikal kapcsola- 
tosan munkásfelvételt eszközöl. 

Takarékosság minden vonalon 

Nyolcszázhetvenhárom és félmillió lejt 
kiutaltak a tisztviselők októberi fizetésére 

mot, amelynek értelmében a tiszt- 
viselők október 25-31. között 
megkapják a fizetéseiket, melyek- 
nek végösszege 873 millió 428 ezer 
lej. Ez a hir a tisztviselők körében 
általános megnyugvást keltett. A 
kifizetéseket csütörtökön már meg 
is kezdik. 
BUCURESTI. A pénzügyminisz- 

ter utasitotta az összes minisztériu- 
mokat, hogy semmiféle kinevezést 
vagy előléptetést ne eszközöljenek, 
mert ehhez a pénzügyminiszter elő- 
zetes hozzájárulása szükséges. 
BUCURESTI. A pénzügyminisz- 

ter rendeletet intézett valamennyi 
minisztériumhoz, közölve, hogy az 

autókra forditható havi összeg leg-! Í 
feljebb 10.000 lej és ennek az ösz- 
szegnek a tullépése semmilyen kö 
rülmények között sem engedhető 

meg. A tullépésért a miniszfériu- 
mok pénzügyi ellenőrei felelősek. 

ÁTSZERVEZIK A SZESZ- 
MONOPÓLIUMOT ÉS A 
PETRÓLEUMREZSIMET 

BUCURESTI. A pénzügymiűnisz- 
ter felhivást intézett a monopol- 
igazgatósághoz, kérve elsősorban 

az alkohol-monopól eddigi bevéte- 
leiről szóló kimutatás sürgős elké- 
szitését. Ez a kimutatás fogja alap- 
ját képezni az alkohol-monopólium 
átszervezésének. Ugyanilyen felhi- 

Érdekes vélemény a kisebbségi kérdés megoldásáról 
Tegnap aláirták azt a dekrétu- vás ment a petróleum-vezérigazga- 

tósághoz is, a petróleum rezsim 
ujjászervezése végett. 
BUCURESTI. A „Lupta" leg- 

ujabb száma a kisebbségi kérdés- 
ről irva, megállapitja, hogy a ki- 
sebbségi kérdésben Maniu minisz- 
terelnököt és az egész nemzeti-pa- 
rasztpártot nem lehet ellenséges 
érzülettel gyanusitani, mert az et- 
nikai kisebbségek a Vajda-kor- 
mány előző kormányzása idején 
nemcsak, hogy jóindulatu bánás- 
módot, de különleges figyelmet is 
élveztek. És ez a normális is, hogy 
igy legyen, mert 

Maniun Gyula jó ismerője a 
kisebbségek problémáinak,



pártjának ideclógiája pedig 
demokratikus. 

A kérdés roppant egyszerüen old- 
ható meg, ugy, hogy valamelyik 

belügyminiszteri államtitkár 
tartson közvetlen kapcsolatot 
a kisebbségek szervezeteivel 

és a miniszterelnökségen müködő 
kisebbségi hivatallal is. Ilyen mó- 
don ezek a kérdések gyorsan meg- 
oldhatók. 

Felmerül még az a kérdés, hogy 
az állami vezetésben igénybe ve- 
gyék-e a kisebbségek együttmükö- 
dését? Ezt a kérdést Csehszlová- 
kiában ugy oldották meg, hogy a 
kormánynak tagja a kisebbségek 
képviselője is. lorga nemgy oldot- 
ta meg, amikor ő kisebbségi ál- 
lamtitkárul egy kisebbségi embert 
nevezett ki. Általánosan kivánatos, 

hogy 
a legközelebbi jövőben a ki- 
sebbségi problémákat megold- 
ják, akár az uj közigazgatási 
reform keretében, akár külön 

kisebbségi statutumokkal, 

mert csak ezután kerülhet sor an- 
nak a kérdésnek a megvitatására, 

hogy az ország kormányzásában az 
etikai kisebbségek részt vegye- 
nek-e. 
- 

Megnemtámadási 
*" 

szerződés Japán 
és Szovjetoroszország 

között 
TOKIÓ. A japán konmány meg- 

nemtámadási szerződés-tervezetet 

nyujtott be a szovjetnek. Ugyanak- 

kor a japán hivatalos körök azon 

óhajuknak adtak kifejezést, hogy 

jó volna, ha Mandzsuria és a Szov- 

jet között szintén hasonló szerző- 

dést kötnének. 

Ujabb hatalmas méretü 
bányászsztrájk 

Spanyolországban 
MADRID. A spanyol bányászok 

országos szövetsége, az ujabb bér- 
leszállitások miatt hétfőre ujabb 
országos sztrájkot hirdetett. Teg- 
nap az összes spanyol bányászok, 
számszerint körülbelül 500 ezeren, 
letették a csákányt és kezdetét vet- 
te a sztrájk. Ez a sztrájk az utóbbi 
évek legnagyobb munkásmegmoz- 
dulást s ha kitartanak, ugy ez a 
sztrájk majdnem az egész spanyol 
bányaipar megbénulását fogja elő- 
idézni. 

atttedaa 

RáDIóÓ 
KEDD, október 25. 

Bucuresti. 135: Gromofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Vegyes hangverseny. 19.40: A 
hangverseny folytatása, 20: Rádiósza- 
badegyetem. 20.40: Gramofon. 20.50: 
Ének. 21: Flóta. 21.25: Ének. 21.45.: 
Előadás. 22: Zongora. 22.30: Cselló. 

Budapest. 10.15: Szervánszky-szalon- 
zenekar. 13: Déli harangszó. 13.05: Gra- 
mofon. 16.30: Diáikrádió. 17: Előadás. - 
18: Tánczene. 19.20: Toll cigányzeneka- 
ra. 20: Előadás. 20.30: Figaro lalkodal- 
ma, Mozart operája. 23.30: Berend-jazz. 

Bécs. 12.30: Cerda-zenekar. 13.40. 
Siegíried Onegin gramofonon. 14.10. 
Gramofon. 16.20: Hangverseny. 17.50. 
Hamgverseny. 20.30: Népszerü hangver- 
seny. 22.20: Hangjáték. 23.15: Gaudriot- 
jazz. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A tánctaná- 
rok világszövetsége, amely Páris- 
ban székel, minden évben megálla- 
pitja, melyik táncok dominálják 
majd a táncszezont, melyik tánc 
nyerhet polgárjogot a bálok és bá- 
rok parkettjein. Minden évben hoz- 
zászktunk ahhoz, hogy ez a nágy- 
szerü intézmény különböző meg- 
lepetéseket szolgáltasson a bálozó 
aranyifjuságnak. Csak pár éve an- 
nak, hogy charleston, ez az ördön- 
gős néger tánc polgárjogot nyert a 
civilizált államokban. Azután egy- 
re-másra ujabb és ujabb táncokat 
kaptunk a négerektől és hawai-ak- 
tól. 
A tánctanárok világkongresszusa 

ezuttal is kitett magáért, ezuttal is 
megmutatta a négerek iránti rokon- 
szenvet és ugy határozott, hogy a 
diadalmas sikerü charleston és 
rumba után ismét néger táncot ik- 
tat müsorába. Az uj tánc neve: bi- 
guin (bigin). Tehát meghalt a rum- 
ba, éljen a bigin! 

JÁMBOR BÁCSI A BIGIN- 
RŐL 

Jámbor bácsi, a kolozsváriak 
örökifju táncoktatója, aki immár 
46 éve tanitja a kolozsvári ifjusá- 
got a tánclépésekre, elitélőleg nyi- 
latkozik az uj táncokról: 

Meghalt a rumba, éljen a bigiy 

z uj tánc egy uj hastánc, érzéki és menész 
- mondja Jámbor bácsi, a kolozsvári ifjuság örökifju táncoktatója 
Isten veled, csárdás, palotás és francianégyes ... 

- Én, kérem, már megmaradok 
a francia négyesnél, bosztonnál, az 
én tánciskolámban nincs helye az 
érzéki és hastáncoknak, hogy a 
csufság verje el, aki kitalálta.. 
Negyvenhat éve vagyok tánctanár 
kérem, én megmondom őszintén, 
ami a szivemen fekszik... Az ál- 
tánctanárok, akik képesités nél- 
kül müködési engedélyt kaptak a 
szépmüvészeti minisztériumtól, ter- 

jesztik előszeretettel az ujnak mon- 
dott táncokat. Hát essék elgondol- 
ni, lehet-e ujabb táncokat ikreálni, 
amikor a két lábbal való táncolás 
minden fajtája kimerült.. Eze- 
ket a táncokat, amiket most hoz- 
nak divatba, még nagyanyáink tán- 
colták. Most pedig jönnek a laikus 
pityipalkók és sorra előhozzák eze- 
ket a táncokat, amelyeknek termé- 
szetesen uj nevet adnak... Mi ér- 
telme van, kérem, annak, hogy a 
fiatalság a régi könnyed táncmoz- 
gás helyett érzékivé tegye a tán- 
cot is? Ez a bigin is, kérem, nem 
egyéb, mint hastánc. Abból áll, 
hogy a táncosok egymáshoz dörgö. 
lik hasukat... Mi értelme van en- 
nek? Tessék elhinni, hogy az ugy- 
nevezett „modern" táncok helyett 
ezerszerte különb egy kecses né- 
gyest, csárdást, vagy palotást el- 
............... 

Memorandumban tiltakoznak 
a kereskedők az uj deviza- 

törvény ellen 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az uj devi- 

zatörvény megköveteli a külfölddel 
üzletkötő kereskedőtől, hozy az üz- 
letkötést előzetesen jelentse a Ban- 
ca Nationalának, mert az üzlet le- 
bonyolitása esetén csak abban az 
esetben szolgáltatja ki a szükséges 
külföldi valutát, ha előzőleg az üz- 
let megkötésére vonatkozó enge- 
délyt megadta. 

Ezt az intézkedést szakkörökben 
egyenesen 

kereskedelemellenesnek 
ják, 

mert lépten-nyomon meg fog tör- 
ténni, hogy 

az engedély megadása késik, 
talán éppen akkor, amikor a leg- 
sürgősebb üzletkötésről lenne szó. 
A devizatörvény végrehajtási uta 

sitását 

az áruimportőrök is sérehmezik, 
amennyiben a külföldön fizeten- 
dő váltók ügyét előre kell bejelen- 
teniök a Nemzeti Banknál, ahol en- 
gedélyt adnak erre, mert enélkül a 
Bank nem engedi, hogy a külföldi 
hitelező számlájára fizetések tör- 
ténjenek. Ezzel szemben a Nemzeti 
Bank módot nyujt a cégeknek, hogy ; 

külföldi hiteleik kamatainak 
fizetésére szükséges devizákat 

tart- 

kellő mennyiségben megkapják. 
A legsulyosabb rendelkezése a 

devizatörvénynek az, hogy az üzleti 
ügyben utazó kereskedő a határon 
köteles felmutatni a Kereskedelmi 
és Iparkamara által kiállitott iga- 
zolást, hogy 

Románia területét idegen valu- 
tával, vagy nagyobb mennyi- 
ségü lejbankjeggyel akarja el- 

hagyni. 
Árut exportálni lejben való fize- 

tés feltétele mellett szigoruan a 
Nemzeti bank engedélyével lehet. 
A biztósitó társaságokat pedig ar- 

ra kötelezik, hogy az uj biztositá- 
sokat lejben kössék, idegen pénz- 
nemben szigoruan tilos. 
A kereskedelmi érdekeltségek 

Aradon tegnap tartották tiltakozó 
gyülésüket a devizatörvény rendel- 
kezései ellen, amelyen résztvettek a 
GyOSz, a Gabonakereskedők és Ex- 
portőrök szövetsége, a bukaresti 
Kereskedelmi és Iparkamara, a 
Kereskedők Egyesülete és pénzin- 
tézetek ikiküldöttei. 
A gyülés 

tiltakozó memorandumot jut- 
tatott el a kormányhoz 

s ugyanakkor tervezetet is dolgo- 
zott ki 

a devizakorlátozási törvény 
azonnali módositásáról. 

Lapunkban hindetni hiztos sihen! 

járni 

GYENGÉN KEZDÖDÖTT AZ UJ SZEZON 
Jámbor bácsi a továbbiakban el. 

mondja, hogy három év óta folyton 
csökken a tánciskolák látogatóinak 
száma. Nincs „dohány jegyzi 
meg rezignáltan. A másik oka a 
visszaesésnek az, hogy Kolozsváron 
is gombamódra elszaporodtak az 
áltánctanárok, akiknek semmi ké- 
pesitésük sincs. Ezek azután kiter- 
melik az ifjuság „modernizálását" 
oktatás helyett a leghitványabb ér 
zéki szórakozássá züllesztik le a 
táncokat... 

ERKÖLCSI NIVÓ A FON. 
TOS, FORGALOM KE. 
VÉSBBE... 

- Tánciskolámban, kérem, 
folytatta a népszerü Jámbor bá- 
csi - a legszigorubb erkölcsiség 
uralkodik. Én szívesen lemondok, 
kérem, a nagy forgalomról, csak 
tudjam, hogy iskolám erkölcsi 
szempontból teljesen kifogástalan. 
Énnálam, kérem, nem állhat meg 
afféle könnyüvérü ledér nő, aki az 
élvezetet, vagy „palit" hajszolja. 
Énnálam a sikkes tánclépés a fon- 
tos... Mert szerintem is „a tánc 
a test költészete... 

SZINHÁZ és MOZI 
ROMÁN OPERA MUSORA: 

Szerda: A denepér. 
Péntek: Othello. (Uj 
Vasárnap: A denepér. 
Hétfő: A trubadur. 

szereposztással.) 

„ROYAL" MOZGÓ MUSORA: 
(Uj Ipankamara épületében.) 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor: Premier! 
Bajtársak! (Robban a bánya) G. W. 
Pabst filméposza. Helyárak: 15, 20, 30, 35 lej. 

- 

SELECT MOZGÓ MUSORA: 
kedő, szerda: 

"ten a jazzbandból, tőszerepekben 
Jenni Jugo, Theo Shall. Rendkivüli 
mulatságos jazz-operett. Müsoron 
kivül hangos heti hiradó. 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda: 

4 veszélyes kimenő, érdekfeszitő 
hangos, mémet zenés film, főszere- 
pekben: Liane Haid, Hans Brause- 
Wetter, Albernt Prejean. Müsoron ki- 

vül hangos heti hiradó. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Csoda müsor 26 felvonásbna. 

regiment. Éneklő, ; 
filmoperett. Főszereplők: = 
Theimer, Ida Würst, Verebes Ernő 
Charlotte Ander. - 2. Mesterlőpé- 
szek. Vigjáták. F őszerepekben Pat és Patachon 

enenööaeszsa. 
- 

- Románia a nemzetközi agrár- 
kongresszuson. A nemzetközi agráf 
kongresszus megkezdte tárgyalá 
sait. A Kongresszus egyik alelnő 
kévé Dragomir román delegátus! 
választották.



folyám, 144. szám. 

HIREK 
Október 25. Kedd. Róm. 

ár kat. Mór vt. Prot. Winelmine. 
Marchian. Izr. 23. Thisri. 

Napt 
Görög. 

Királ vlátogatáson. 

Látja? Károly királyt Vajda Sán- 

dor volt és Maniu Gyula jelenlegi mi- 

niniszterelnök kisérik. Mult és jelen. 
= Jó, jó, de hol pan a jöbő?... 

Férj és feleség. 

Férj: Már egy órája várok rád. Hol 
nmaradtál? 

feleség: Csak nem gondolod, hogy el- 

pesztem? 
férj: Ennyire nem vagyok optimista... 

Telepatikus csoda. 
- Nézze kérem, ez a kutya gondolat- 

olvasó. 
- Lehetetlen, mert akkor már meg- 

harapott volna... 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
tése szerint egész Közép-Európá- 
bDan változákony idő várható meg- 
élénkülő szelekkel és esővel. A hő- 
mérséklet enyhülése főleg az észak- 
nyugati részeken várható. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Lukács, Unió-u., Popa, Ferenc Jó- 
msef-ut, Olariu, Deák Ferenc-ucca, 
Mártonffy, Jókai-ucca. 
- Elena királyi hercegnő Buka- 

nestben. Vasárnap a Simplon ex- 
messzel megérkezett Bukarestbe 
Hena királyi hercegnő, Mihály 
mgyvajda édesanyja. A hercegnő 
aromán határtól kezdve udvani ko- 
csiban tette meg az utat Mogosoja 
állomásig, ahol Stángaciu, a szigu- 

hercegnő a Kiseleff-uton levő ki- 
ályi kastélyban szállt meg. 
- A munkaügyi miniszter Ko- 

lzsváron. D. R. Ioanitescu munka. 
ügyi miniszter és Al Samoil a kis- 
ipari szövetség elnöke október hó 
26án (szerda) reggel 8.36 órakor 
érkeznek Kolozsvárra. Ugyanaznap 
11 órakor az Ipartestületnél (Karo- 
lna-tér 5.) nagygyülés lesz, ame- 
lyen a magas vendégek is részt 
vesznek. Felkérjük az összes kéz- 
müiparos munkaadókat, akik az 
Ipartestületnek tagjai, hogy ezen a 
gyülésen feltétlenül részt vegyenek. 

- Deleu polgármester köszö- 
Nele Kolozsvár lakosságához. Ko- 
lozsvár város primárja, dr. Deleu 
iktor ezen az uton fejezi ki leg- 

melegebb köszönetét az egész lakos 
ágnak Őfelsége szép és meleg fo- 
Badtatásáért és azért a méltó ma- 
Matartásért, amit a városunkat meg- 
Iztelő királyi látogatás alkalmá- 
ből tanusitott. Köszönetet mond to- 
ábbá a kereskedelmi és ipari cé- 
ek támogatásáért, melyek feldiszi- 
ettlék házaikat és kirakataikat, 
ügyhogy a város ünnepi diszt öl- 
tt Ime, ismét bebizonyult, hogy 
köz érdekében történő összefogás 

/ szép dolgot lehet megvalósitani. 
pi öszönetet mondok egyuttal a kiál- 
ár szervező bizottságában levő 
lá- mankatársaimnak, valamint a Ro-. 

ö pera igazgatóságának és tag- 
szebb fáradhatatlan, de annál 
Vieto eljesitményükért. Dr. Deleu 

ranca vezérigazgatója fogadta. A 

Vasárnap délelőtt lesz 
a „Jóregygeltl ingy yenes 

sorsolása 
A „Jóreggelt" második ingyenes 

nyereményakciója befejezést nyert 
s most kerül sor a nyereményszel- 
vények beváltására. Az összegyüj- 
tött nyereményszelvények beváltá- 
va csütörtökön reggel veszi kezde- 
tét és szombaton délután öt óráig 
iurt, amegy idő alatt minden olva- 
sónk kiadóhivataiunkban bevált- 
hatja a kivágott szelvenyeket nye- 
reményszámokra. A szelvény bevál- 
tása ugy történik, mint az előző 
nyereményakciónknál. 

A sorsolás időpontjául vasár- 
nap délelőtt 11 órát állapitot- 

tuk meg. 
hogy olvasóink közül 

minél nagyobb számban lehes- 
senek jelen a sorsoláson és 
személyes jelenlétükkel ellen- 

őrizhessék a sorsolást. 
A nyereménylista összeállitása 

jóval gazdagabb és praktikusabb, 
mint az első akciónké, s a sorso- 
lásra kerülő nyereménytárgyak ol- 
vasóink körében a legkellemesebb 
meglepetést fognak okozni. 
Tehát senki se tévessze el az idő- 

pontot. 

Csütörtök reggeltől szombat 
délután 5 óráig tart a szelvé- 
nyek beváltása, vasárnap dél- 
előtt 11 órakor pedig a sorso- 

lás lesz. 
lcz.. 

- Sötétség borult délben Lon- 
don városára. Tegnap délben Lon- 
don városára sürü, átláthatatlan 
köd szállott le. A köd következté- 
ben a városban annyira sötét lett, 
hogy meg kellett gyujtani a vil- 
lanylámpákat az uccákon, de a 
villanyfény is alig tudta áttörni a 
sötétséget. 

- A bevonuló ifjak táncmulat- 
sága. Szombaton este tartotta a ka- 
tonai szolgálatra bevonuló ifjak 
egyik csoportja müsorral egybekö- 
tött táncmulatságát a CFR „Össz- 
hang' termeiben. Az anyagilag és 
enkölcsileg egyformán jól sikerült 
táncmulatság rendezése körül a 

főérdem Barbulescu Constantint, a 
bukaresti szinészeti akadémia vég- 
zett növendékét illeti, aki személye- 
sen állitotta össze a nivós müsort, 
amelynek szereplői közül különö- 
sebb tehetséget árult el Popa kis- 
asszony, Bala Alexandru, Dinules- 
cu Maxim, Judnean, Chiorean és 
Popa, de a müsor többi szereplői 
is nagyban hozzájárultak a siker- 
hez. A jólsikerült müsoros bált a 
rendezőség közkivánatra a közeljö- 
vőben megismétli. 

- Boxeres utonállók rablótáma- 
dása. Mellbeck Ferenc kereskedő- 
segéd és Darvas Dezső cipészsegéd 
tegnap éjszaka a budapesti Nyár- 
uccában hazafelé tartottak. Egy- 
szerre három férfi ugrott eléjük s 
kezükben boxert szorongatva, rá- 
juk kiáltottak: - Pénzt, vagy éle- 
tet. Mellbedk és Darvas nem ijed- 
tek meg, hanem szembeszálltak tá- 
madóikkal. Az utonálók, akik tul- 
erőben voltak, véresre verték áldo- 

zataikat. A lármára odasietett a kö- 
zeli rendőrőrszem, alkinek láttára a 
támadók elmenekültek. Mellbecket 
és Darvast a mentők kórházba szál 
litották, a támadókat pedig keresi 
a rendőrség. 

- Borzalmas gyilkosság a bala. 
tonfüredi országuton. A balatonfü- 
vedi szöllőhegyről hazafelé tartó 
muvkások eszrevették, hogy Bala- 
tonszöl ős határában borzalmasan 
szétroncsolt fejü belttest fekszik. 
A csendőrség megállapitotta, hogy a 
halott Tar János 5 éves jómódu hi- 
degkuti birtokos és a falu egyhan- 
gu vallomása alapján elfogták Tar 
egyik haragosát, Szaner Mihály bir 
tokost. Vallatni kezdték és a ke- 
resztkérdésektől megzavart Szaner 
hamarosan beismerte, hogy a gyil- 
kosságot ő követte el Szanert a 
csendőrség beszállitotta a balaton- 
füredi járásbiróság fogházába, 
ahonnan az ügyészségre került. 

- Nagy tüz egy deszkagyárban. 
Tegnap éjjel hMhirtelen kigyult az 
Eikler-féle deszkagyár hatalmas 
raktárhelyisége. Szerencsére a tüzet 
hamar észrevették és megfeszitett 
munkával sikerült a veszedelmes 
tüz továbbterjedését megaknudá- 
lyozni. Így sem magában a gyár- 
ban, sem a szomszédos gyártelepek 
ben nagyobb kár nem esett, Össze. 
sen 300 köbméter deszka égett el. 
A tüzet a villanyos vezetékben ke- 
letkezett rövidzárlat okozta. 
- Gyujtogatás miatt letartóztat- 

tak egy fiatal uriasszonyt. Hiesz 
Imréné, a budapesti Németvölgyi- 
ut 42. szám alatt lakó fiatal nő az 
utóbbi időben feltünő idegesen vi- 
selkedett. A rokonok kétségbeesve 
tapasztalták, hogy a fiatalasszony 
szenvedélyes hive lett az alkohol- 
nak s nagy mennyiségben fogyaszt- 
ja a pálinkát. Augusztus közepe 
táján egy napon felment a padlás- 
ra s amikor visszatért, tüz keletke- 
zett. A tüzoltók már az első hely- 
szini szemle alkalmával arra a kőö- 
vetkeztetésre jutottak, hogy gyuj- 
togatás történt. A rendőrség meg- 
állapitotta, hogy Hieszné alkoholis- 
ta, aki a gyujtogatást alkoholmá- 
morában követte el. A család kéré- 
sére a Schwartzer-szanatóriumba 
szállitották. Az asszonyt tegnap 
azonban az ügyészség előzetes le- 
tartóztatásba helyezte gyujtogatás 
cimén. 

- 100 lej jutalomban részesül, 
aki október hó 1-én a Maramu- 
res-uccában elveszitett irattárcámat 
megtalálta s abból az iratokat, fő- 
leg a Csókigazfalván kiállitott La- 
catus Joan névre szóló állampol- 
gársági igazolványt visszaszolgál- 
tatja. 

- Szörnyü családirtást tervezett 
egy özvegyasszony, de a rendőrség 
megakadályozta. A budapesti rend- 
őrség borzalmas családirtást aka- 
dályozott meg tegnap. Bizalmas 
uton tudomást szereztek róla, hogy 
a Nefelejts-ucca 27. számu ház 
egyik lakója, özvegy Tornyay Mik- 
lósné 46 esztendős háztartásbeli nő 
azzal a szörnyü tervvel foglalkozik, 
hogy vejét és lányát meggyilkolja, 
majd önmagával is végez. Tegnap 
délelőttre tüzte ki tervének végre- 
hajtását, de mielőtt megtelhette 
volna, már detektivek vitték a fő- 
kapitányságra és előzetes letartóz- 
tatásba helyezték. Az özvegyasz- 
szony azért akarta elkövetni véres 
tettét, mert veje nem hozott elég 
pénzt a házhoz. Megvizsgálták el- 
meállapotát és megállapitottánk, 
hogy teljesen beszámitható. 

TEKÉZŐ SPORT 
Egyéni bajnokság második nap- 

ja: 48 pont Györgyfalvi Francisc, 
(Miniera-Ticu Colonia). 35 pont 
Bokor Márton (Tg.-Mures, Törek- 
vés.) 34 pont Gábor László (Vasas 
Cluj) értek el jobb eredményeket, 
124 versenyző közül. - Szombaton 
Stop 12-Somesul csapatok közötti 
barátságost 16 tag 159-143 arány- 
ban a Stop nyerte meg. - Avram 
Iancu és Kombinált revánsot 15 já- 
tékos 209-167 arányban Avram 
lancu nyerte meg. - Brassóban a 
Bolonyai csapat rendezett az ottani 
Unireával propaganda mérkőzést 
15 játékossal és azt kétmenetü mér 
kőzésen 469-422 arányban a sző- 
vetségi Bolonyai csapat nyerte meg. 
- A szövetség hivatalos órái na- 
ponta déli 12-1 óra között lesznek 
megtartva. Minden szombaton dél- 
után 3-6-ig hivatalos óra. Azonki- 
vül nem fogad tekéző ügyben sen- 
kit a vezetőség. 

- Nagymise közben lezuhant a 
hivőkkel zsufolt templom mennye- 
zete. A sámsoni római katholikus 
templomban éppen misét tartottak, 
amikor hatalmas recsegés-ropogás 
közepette kettétört és lezuhant a 
mennyezet 14 méter hosszu geren- 
dája. A mennyezet sulyos törmelé- 
kei az oltár felé estek. Már-már ria 
dalom tört ki a hivők között, ami- 
kor a plébános emberfeletti nyu- 
galommal folytatta tovább a misét 
és ezt látva, a hivők szintén meg- 
nyugodtak. 
- Csalással és okirathamisitás- 

sal vádolnak egy kolozsmegyei 
jegyzőt. Tegnap tárcyalta a kolozs- 
vári törvényszék Vintila Borgan ko 
lozsmegyei jegyző bünügyét. Az 
ügy még 1928 óta huzódik. A jegy- 
zőt csalással és okirathamisitással 
vádolják. Több, mint husz tanut 
idéztek be a tárgyalásra, azonban 
csak négyen jelentkeztek. Az egész 
ügyben az az érdekes, hogy Borgan 
jegyzőt a vád alá helyezés óta már 
háromszor tartóztatta le és helyez- 
te szabadiábra a vádtanács. A biró- 
ság elhalasztotta a tárgyalást és el- 
rendelte a meg nem jelent tanuk elő 
vezetését. 
- Elvesztek egy fakereskedő ira- 

tai 1925 óta huzódó perében. Teg- 
nap tárgyalta a kolozsvári itélőtáb- 
la a „Gránicierul" egyesület perét 
Pacht Mózes dornavatrai fakeres- 
kedő ellen. A per még 1925 óta hu- 
zódik, amikor is Pacht Mózestől a 
Gránicierul egyesület 250 ezer lej 
értékben fát rendelt. Pacht Mózes 
azonban a fát nem az egyesülettel 
kötött szerződés feltételei szerint 
szállitotta le, hanem a saját akara- 
ta szerint. A fakereskedő a tárgya- 
láson kérte a biróságot a per 
elhalasztására. Kérését azzal okolta 
meg, hogy 1925 óta minden bizonyi 
tékul szolgáló iratai elvesztek s igy 
tanukat kell összeszednie igaza bi- 
zonyítására. A tanács elfogadta 
Pacht Mózes érvelését és elhalasz- 
totta a tárgyalást. 

- Kereskedelmi szaktanfolyam 
nyilik meg november elsején a Sfa- 
tul Negustoresc védnöksége alatt. 
Felvétetnek női és férfi hallgatók 
legalább négy középiskolai vészett- 
séggel. Vám, szállitási és adóügyek 
esti órákban adatnak elő, hogy 
azon már alkalmazásban levők is 
résztvehessenek. Beiratkozás októ- 
ber 22-től minden délelőtt 10 és 13 
óra között a Sfatul Negustoresc he- 
lyiségében (Cluj-Kolozsvár, Piata 
Cuza Voda 5. Iparkamara bérháza.) 

Részletes felvilágositás ugvanott. 
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A kolozsvári királylátogatás érdekes részletei 
.......... tttttzi 

Károly hirály koccintott Maniuval és üajdával 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Vajda volt 

miniszterelmökről a sajtó megálla- 
pitotta, hogy tud disztingválni mi- 
niszterelnök és volt miniszterelnök 
között... Ennek fényes tanujelét 
adta vasárnap a kiállitáson. 
Károly királyt az iparkamarában 

megkinálták egy pohár jófajta bor- 
ral. A kitünő erdélyi bor izlett a 
királynak, mert kért, hogy töltse- 
nek neki még egy pohárral. 
Maniu a király mellett állott és 

felemelte poharát: 
- Setráiti Majestatel Isten éltesse 
Felség! 

Károly király koccintott Maniu- 
val, de mielőtt ajkához emelte vol- 
na poharát, körülnézett... Vajdát 
kereste szemeivel, aki az egyik sa- 
rokban a pipáját piszkálgatta. A 
király magasra emelte a poharát és 
átkiáltott a tömegen: 

- Isten éltesse, Vajda ur! 
Vajda zavartan vágta zsebre rö- 
vid kis angol pipáját és visszakö- 
szönt: 
- Isten éltesse, Felség! 

A PERLOTT KOFFER 

Egy asztalon kis prémes ködmön 
feküdt, mellette egy csinos kis bar- 
na bőrönd, benne a „Perlott"-féle 

piperecikkek. Dr. Perl Ottó kolozs- 
vári fogorvost, a cikkek készitőjét 
bemutatták a királynak. 
- Engedje meg Felséged, hogy 

ezt a kis koffert, amelyben gyárt- 
mányaim vannak, Felségednek 
ajándékozzam - mondotta. 
A király kezet fogott a fogor- 

vossal. 
- Köszönöm, nagyon kedves. 
A kis ködmönt pedig Mihály 

nagyvajdának ajándékozták A kis 
trónörökös arca ragyogott az öröm. 
től. Melegen megrázta az egyik 
mellette álló ur kezét... 

A KUTYAKIÁLLITÁSON 

Öfelsége végignézte a kiállitott 
kutyákat is. A budapesti kutyadi- 
vat átcsapott Kolozsvárra is, mert 
a kiállitáson elegáns urinők sora- 
koztak fel a buldogak és bernát- 
hegyiek mellé. 
A királyt az egyik hadbiró 

ügyész-kapitány vezette végig, aki 
a kulyatenyésztésnek lelkes hive. 

Őfelsége tetszését egy angol dogg 
nagyon megnyerte. Azonban a ne- 

mesvérü kutya haragosan mordult 

rá a fel séges urra és megkarmolta 
a kezét. 
A király mosolyogva törölte meg 

a kezét zsebkendőjével és hamar 
befejezte a látogatást. A kutyálk 
mind hangosan ugattalk utána. 
Ez volt az egyedüli hely, 

barátságtalanul fogadták a 
rályt.. 

MIHÁLY NAGYVAJDA 
SIKERE 

Az Operában nemzeti viseletbe 
öltözött iskolás leányok várták a 

király és fia érkezését. Az egyik 
kisleányka, aki máskor ebben az 
időben már a boldogok álmát alusz 

ahol 

ki- 

Mihai nagyvajda sikere a Román Operában 
sza, türelmetlenül fördult a tanitó- 
nőjéhez: 

- Domnisoara, a kicsi Mihai" 

is jön? 

- Jön, fiam, hogyne jönne. 
Később ujra megszólalt. 
- Domnisoara, nagyon fázom. 
Hátha nem is jön Mihai. 
- Dehogynem fiam, csak légy 

türelemmel. 
Kivülről autótülkölés és hurrá- 

zás hallatszott. Megérkezett a ki- 
rályi autó. És mosolyogva, derüsen 

édesapja oldalán megjelent a kis 
nagyvajda. 

jött szó. Csak állott és némán bá- 
multa a babaarcu, de férfias ter- 
metü trónörököst. 

Két gyermekszempár egyszerre 
összevillant, a kisleány szeme meg- 
telt könnyel. 

És a leányálmok biboros szülött- 
je, a mesebeli herceg diszkréten 
szalutált a 
nak. 

... 

Egyhónapraitélta törvényszék egy 
gondatlan anyát, akinek kisg yer- 
mekét az ágy mellett hagyott 

forróviz halálra égette 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Kócoshaju, 

ziláltarcu nő állt tegnap a kolozs- 
vári törvényszék itélőtanácsa előtt 
gondatlanságból okozott emberölés 
sel vádoltan. Mircea Anna kolozs- 
vári fiatal nő már évek óta külö- 
nös életet élt. Többször váltogat- 
ta balkézről származó férjeit, ami- 
nek eredményeképpen három tör- 
vénytelen gyermek boldog anyja 
lett. 

Még a mult év egyik napján el- 
ment hazulról, egyedül hagyva ott- 
hon néhány hónapos ujszülött gyer 
mekét az ágyban. Az ágy mellett 
levő alacsony éjjeliszekrényre pe- 
dig egy kanna forró vizet tett, hogy 
amig hazaér, a viz hüljön ki. A 

kisgyermek egy véletlen mozdulat- 
tal meglökte az éjjeliszekrényen 
levő forróvizes kannát, ami reá- 
zuhant és a kiömlő 

forró viz teljesen összeégette 
aestét, ugyhogy a bőr caia- 

tokban lógott le róla 
és minden orvosi győgykezelés el- 
lenére 

néhány óra mulva kiszenvedeit. 
Az elővigyázatlan anyát a rendőr- 
ség letartóztatta s igy került az 
ügy a törvényszék elé. 
A biróság hosszas tanácskozás 

után egyhónapi börtönre itélte a 
vádlott Mircea Annát, az itéletet 
azonban három évre felfüggesz- 
tette. 

Még mindig letartóztatásban 
vannak a kolozsvári Munkás 
Segély vezetől 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Nagy Iset- 
vánt, a kolozsvári munkássegély el- 
nökét és proletár-irót a temesvári 
rendőrség az elmult héten egy álli- 
tólagos kommunista propaganda 
gyanuja miatt letartóztatta, majd 
Kolozsvárra szállittatta, ahol még 
ma is a sziguranca foglya. 
A kolozsvári Mnukássegély titká. 

rát, József Bélát a kolozsvári rend- 

őrség néhány nappal ezelőtt szin- 
tén letartóztatta, mert a sztrájkoló 
bőripari munkások részére segély- 
konyhát létesitett, ahol a sztráj- 
koló munkások ingyen ebédet kap- 
tak. Itt emlitjük meg, hogy a rend- 
őrség a mult héten letartóztatott 
kolozsvári kommunistákat, Jakab 

Margit kivételével, tegnap szabad- 
lábra helyezte. 

Károly király megigérie a diáksérelmek orvoslását 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóreg- 

gelt!" legutóbbi számában jelentet- 
tük, hogy a kolozsvári diákság 
nagy mozgalmat inditott a magas 
tandijak és illetékek leszállitása 
érdekében, mert ezekei a kolozs- 
vári egyetemi hallgatók, akik kö- 
zött nagyon sok szegery, nem tud- 

ják megfizetni. A diákok az egyete- 
mi tanácsot kérték szép szóval, 
majd memorandumban, de kéré- 
sük süket fülekre talált. Amikor az- 
tán a diálkság belátta, hogy nem 
tud igy semmit sem elérni, elhatá- 
rozták, hogy memorandumot nyuj- 
tanak át Károly királynak vasár- 

napi látogatása alkalmából. 
Vasárnap este felé járult Őfelsé- 

ge elé a diákok küldöttsége, akiket 
Károly király a legnagyobb szives- 
séggel fogadott. A diákok memo- 
randumát a legsürgősebb elintézés 
végett azonnal Puiu Dumitrescu 
titkárjának adta át s megigérte, 
hogy oda fog hatni, hogy a diák- 
ság kérését meghallgassák és azt 
kellő módon orvosolják. 

Károly király egyébként itt tar- 
tózkodása alatt egyetlen küldött- 
séget sem fogadott, csalk az egyete. 
mi diákság küldöttségét. 

A gyerekek éljenezni 

kezdtek. A kisleány torkára nem 

rózsásarcu kisleány- 

fogom mutatni, hogy bosszut állok 

natlban érezte. 

Egy reltélyes 
E pórisi bűnieii 

bűnügyi regény T 
(78) 

- Ismerem. A valódi neve C0 
chard Adél. Cornevin Lőrinc ne 
nek testvérhuga. jé- 

Roberjot alig mert hinni 
nek. 
- Bizonyos ebben asszonyom? 
- Nem tévedek. 
Az ügyvéd nem felelt. 

lára könyökölt és minden tehetsé- 
gét elővette, hogy keresse, mily 
hasznot lehetne huzni ebből a fel- 
fedezésből. 
- Ez a Flóra igen sok dolgo 

tudhat Combelainról. 
Robenjot halkan és 

beszélt. 
- Cornevinnét kellene megkör- 

nyékezni, hogy Flóra közelébe jut- 
hassunk. 
- Lehet =- felelte Delorgné - 

de óvatosnak kell lenni, mert Cor- 
nevinné eszes és meggondolt. Kü. 
lönben az ő érdeke is, hogy a gyil- 
kosok kézre kerüljenek. 

Felállt. 
- Bocsásson meg uram, ha al. 

kalmatlankodtam s barátságosan 
kezet szoritott az ügyvéddel. Az- 
után lebocsátotta özvegyi fátyolát 
és elgondolkozva távozott. 

Roberjot hosszasan 
utána. 
- Ez az asszony igazán tudott 

szeretni. 
E gondolatra összeborzadt é 

érezte, hogy vér tódul fejébe. 

- Vajjon csakugyan szerelmes 
lennék? Én, a vén kételygő, a szok- 
nyavadász ügyvéd? Delorgné üde, 
bájos, szép még most is. Hol talál- 
nék gyöngédebb, szilárdabb lelkü- 
letet, fenkölt szellemet, értelmet? 
Harminckétéves csak. Két gyer- 

mek anyja... nem baj! Létezik 
érem hátlap nélkül? 
És Roberjot érezte, hogy az ör 

vegy az egyedüli nő, aki valaha 
megdobogtatta a szivét és aki élet- 
társa lehetne.. . Elhagyná Párist. 
Vidékre vonulna a bájos asszony- 
nyal, valahová délre, a Földközi- 
tenger partjára. És boldogan, meg- 
elégedetten élnének, feledve az 
egész világtól. 

- Küzdeni fogok szivéért! Meg 

Ereöeti tfrancia 

.
 

fülej. 

Iróaszta. 

Szaggatva 

nézett 

férje gyilkosain! 
Azután szeliden 

gondoatait 

szőtte tovább 

talan e szony szivébe rejtőzni. 
Az eszme tetszett neki és ő, aki 

eddig csak a szónoki összecsapá 
sokban gvyakcrolta magát, e pilla 

hogy rövid időn be 
lül karddai a kezében fog szemben 
állani Combela néval. 

Eleietett. 

Az elnök azonna! fogadta. Nen! 
kellett várakoznia. 

- Mit kiván? - fordult Robel 

jot feléé 
Kikérdezni Cornevint! - fe 

lelte az ügyvéd. 

(Folytatása következik.) 

Tiszta való 
---.. 

vvvvvvvvvvvv 
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Nem ámitási 1 ámitás! ZINK-nől készül- legszebb festés és tisztitás! 
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